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дохід; коефіцієнт утримання; кількість залучених користувачів; знання 
бренду; частка ринку; рейтинги в пошукових системах; позитивні/ 
негативні коментарі; згадки в ЗМІ.

Таким чином, антикризова стратегія має бути спрямована на 
встановлення параметрів, що визначають широкий спектр 
альтернативних дій.
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ОЦІНЮВАННЯ КОНКУРЕНТНОЇ ПОЗИЦІЇ 
БРЕНДУ ХЛІБОПЕКАРСЬКОЇ ГАЛУЗІ 

ЗА ДОПОМОГОЮ БЕНЧМАРКЕТИНГУ

Майборода Ганна Олександрівна
аспірантка кафедри маркетингу 

Таврійського державного агротехнологічного університету 
імені Дмитра Моторного

Однією зі стратегічних галузей розвитку економіки та забезпечення 
продовольчої безпеки України є хлібопекарська галузь. Кожне 
підприємство ставить собі певні цілі: постійний економічний розвиток 
виробництва, удосконалення технологічних процесів, розширення 
асортименту задля зміцнення своїх конкурентних позицій на ринку. 
Основним елементом ефективного функціонування підприємства є 
створення чи укріплення власного бренду. Саме бренд надає можливість 
відрізняти продукцію і продавати за більш вищою ціною в умовах 
жорсткої конкурентної боротьби.

Бренд не може існувати сам по собі, він потребує вдосконалення, 
оцінювання та аналізу за допомогою сукупності інструментів, одним з 
яких с бенчмаркетинг. Використання цього інструменту надає 
підприємству можливість запозичити кращий досвід вітчизняних чи 
зарубіжних компаній-конкурентів. Бенчмаркетинг вважається способом 
оцінки ефективної діяльності підприємства в порівнянні з більш 
успішними аналогічними конкурентами задля зміцнення конкурентних 
позицій у довгостроковому періоді. Як наголошує О. В. Кендюхов, 
практичне використання показників бенчмаркетингу перед-бачає
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стратегічну орієнтацію підприємства на інтенсивний шліх розвитку 
власного бренду та досягнення високого рівня ефективності у динаміці 
[5, с. 132].

Можна виділити наступні елементи бенчмаркетингу:
- аналіз та оцінка обраних факторів, які впливають на діяльність 

підприємства в порівнянні з сильними конкурентами на ринку;
- визначення чинників успіху підприємства, які досягай найкращих 

показників;
- використання отриманих даних під час формування та реалізації 

стратегії та досягнення цілей [2, с. 16].
Проведення аналізу конкурентної позиції бренду за допомогою 

бенчмаркетингу умовно можна поділити на 7 етапів. Перше, необхідно 
визначити об’єкт дослідження, друге, вибрати підприємства -  еталони, 
третє, сформувати показники, або фактори успіху ефективного розвитку 
підприємств в галузі. Четвертим етапом є вибір бальної шкали 
оцінювання. Далі -  класифікація отриманої інформації, її систематизація 
та аналіз. Наступним, шостим етапом є оцінка показників за допомогою 
балів. Завершальним етапом є аналіз отриманих результатів, 
співставлення загальної кількості балів по власному підприємству та 
розроблення планів на майбутнє, щодо вдосконалення, утримання або 
розширення конкурентних можливостей.

Що стосується оцінки підприємств хлібопекарської галузі, необхідно 
обрати певні фактори успіху, які б характеризували цю галузь у повному 
обсязі. Можна виділити наступні основні показники: частка ринку, обсяг 
продукції, якість продукції, собівартість продукції, ціновий діапазон, 
технологічні переваги, маркетингові переваги, конкурентні переваги, 
фінансові можливості та потенціал розвитку підприємства.

Частка ринку є одним з основних економічних показників, який 
характеризує результативність та ефективність діяльності підприємства на 
ринку стосовно конкурентів. Розраховується як співвідношення показників 
об’єму продажу товарів підприємства до загального об’єму товарів тієї ж 
категорії на ринку [3, с. 140]. Визначає масштаб діяльності конкретного 
підприємства в порівнянні з конкурентами, основне призначення якої 
визначити перспективи на майбутнє. Одним з ефективних способів 
збільшення частки ринку є створення власного бренду.

Оцінка обсягів виробництва -  це інструмент економічного 
планування, який показує на скільки підприємство задовольняє попит на 
певний вид продукції на ринку. Цей показник є необхідним в аналізі 
підприємств хлібопекарської галузі, адже за останній час, динаміка 
виробництва хліба та хлібобулочних виробів має стійку тенденцію до 
зменшення. Це обумовлюється такими факторами, як зростання цін на 
продукцію, зниження купівельної спроможності населення, виникнення 
великої кількості малих підприємств та міні-пекарень [6, с. 285].
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Бренд не може існувати без належного рівня якості. Якість товару -  
важливий фактор, що формує ставлення споживачів до бренду, їх 
лояльність та сприйняття. Продукти хлібопекарської галузі повинні 
відповідати вимогам нормативно-технічних документів, у яких зазначені 
показники, що відображають якість цих продуктів [4, с. 36].

Собівартість торгової марки є основою формування її ціни. Від рівня 
собівартості продукції залежить фінансовий результат та економічний 
стан підприємства, який забезпечує оптимізацію прибутку [7, с. 3]. До 
собівартості бренду слід також віднести оплату праці спеціалістів, які 
будуть займатися розробкою та просуванням бренду. Через те, що 
хлібопекарська галузь має стратегічне значення для країни, вона 
потребує постійної уваги що до проблеми забезпечення її ефективної 
діяльності, а це досягається за допомогою зниження витрат, основним з 
яких є рівень собівартості.

Цінова ситуація на ринку хліба та хлібобулочних виробів 
характеризується нестабільністю, ціни реалізації хліба не покривають 
зростаючі витрати на його виробництво, ціна на сировину з кожним 
роком має стійку тенденцію до збільшення. Отже, оцінка показників 
ціноутворення істотно впливає на стратегію управління підприємством 
[8, с. 439].

Також, для підприємств хлібопекарської галузі має вагоме значення 
оцінка та аналіз показника технологічних переваг. Дотримання 
параметрів технологічного процесу забезпечує якість продукції, а отже й 
розвиток бренду.

Що стосується маркетингових переваг, до них можна віднести 
наступні: проведення підприємством аналізу ринку, визначення 
орієнтованих ринків збуту, планування, розробка та просування 
продукції, проведення маркетингових досліджень, здійснення товарної 
політики, вибір оптимальних каналів збуту, розробка якісної реклами, 
фірмової упаковки продукту. Все це надає можливість підприємству 
отримати конкурентні переваги у вигляді збільшення частки ринку, 
рівня прибутку, кількості покупців, популярності та лояльність 
споживачів до бренду [1, с. 5].

Конкурентоспроможний фінансовий потенціал підприємства 
характеризується стійкою платіжною готовністю, забезпеченістю у 
повному обсязі власними оборотними коштами і ефективним їх 
використанням. До нього відносяться склад і структура активів 
підприємства, обсяг виробництва продукції, загальні витрати, структура 
оборотних коштів, інвестиційний потенціал, рентабельність продукції.

Формування стійкої конкурентної позиції неможливе без 
максимально успішного використання виробничого потенціалу 
підприємства, до якого належить сукупність ресурсів, що складаються в 
процесі виробництва [6, с. 287].
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Отже, оцінюючи конкурентну позицію власного бренду за 
допомогою бенчмаркетингу необхідно перш за все орієнтуватися на ту 
галузь, в якій функціонує підприємство, і на основі цього, вибирати 
найбільш прийнятні показники, за якими буде здійснюватися 
порівняльна оцінка підприємства з його конкурентами. Знання певних 
факторів успіху кращих підприємств галузі, отриманих в процесі 
бенчмаркетингу, є важливою інформацією, яка необхідна для розвитку 
власного бренду, забезпечення його конкурентоспроможності та 
збільшення прибутковості у довгостроковому періоді.
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